

他们的付出 让社区更靓

桂城大德社区表彰50名楼长和街坊会成员

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/王小姬 梁颖焱)近日,桂城大德社区举行街坊会、楼长表彰大会,对50名优秀楼长、街坊会成员进行表彰,感谢他们为小区治理付出的努力,激励更多街坊参与楼道治理。

骨干成员分享治理心得

会上播放了《“创熟”纪念册》视频,回顾了过去一年社区“创熟”工作。大德社区党委书记黎展涛表示,希望逐步将“创熟”理念转化为“创熟”实践,形成社区特色品牌。

现场,康怡丽苑街坊会会长波叔、党员楼长代表玲姐分别上台分享心得。波叔与大家分享了解决康怡丽苑水损问题、划定200个电动车停放位、修补鱼池的情况,玲姐则讲述了康怡花园12幢更换电梯的历程。

正是有了楼长、街坊会成员的大力参与,小区治理成效越来越明显,他们的付出也得到了肯定。例如,康怡丽苑街坊会致力凝聚小区楼道的党员、楼长、居民骨干等组建楼道自治小组,发挥示范作用,被授予“楼道自治小组示范点”牌匾;碧湖街坊会以党建为引领,通过“创熟”培育邻里情,有效搭建多方联席沟通平台,围绕疫情防控、楼道清洁、防诈骗宣传、电动车管理等积



■大德社区一批楼长和街坊会成员获表彰。

通讯员供图

极参与志愿服务,荣获“优秀街坊会”称号。

会上还表彰了50名优秀楼长和街坊会成员,他们都是“自治头雁”队伍中的一员,为其他楼道的治理提供参考案例和经验。

黎展涛说,通过表彰,肯定了楼长们凝心聚力所取得的成绩,同时也勉励大家继续努力,让“熟人社区”更有活力。

参观学习社区治理经验

桂城“创熟”走过11年,是坚持,是沉淀,更是新的启航。大德社区“创熟”之路越走越宽,得益于多年来桂城街道“创

熟”课题组的指导,也离不开背后的支持者——楼长、街坊会成员。每年,大德社区都涌现出一批又一批甘于付出、积极投身小区建设和志愿服务的“创熟”同路人。

为让新旧成员进一步学习社区治理工作经验,探索特色善治之路,当天,大德社区还组织“创熟”楼长队伍到桂城“熟人社区”创建研究会和灯湖社区中铁建水岸公馆“创熟”加油站参观学习。

在灯湖社区,楼长们聆听中铁建水岸公馆街坊会会长赵钰钰介绍街坊会发挥的作用和小区善治历程,共同见证中铁建水岸公馆多元共治小区建设

成果;在桂城“熟人社区”创建研究会,桂城街道“创熟”课题组组长苏志敏为大家授课,讲述“创熟”就是寻找社区治理共同体。

苏志敏说,建议社区党委引导党员、居民代表、乡贤等治理力量回归楼道,凝聚多方力量助力社区治理。

大德社区相关负责人表示,本次参观交流活动,推动楼长“充电”学习,进一步拓宽了他们的视野,激发党员、楼长对小区治理的思考。同时,进一步推动党支部建在小区上,扩大楼长覆盖面,注入新血液、新力量,深化楼道自治小组建设,让大德“创熟”焕发新活力。

街长送上清凉饮品 工人点赞像“及时雨”

桂城街道桂雅社区开展送清凉活动

珠江时报讯(记者/李冬冬 通讯员/王小姬 姚碧莹)近日,桂城街道桂雅社区开展送清凉活动,由南二路街长志愿互助会成员给园区周边的环卫工人送上清凉饮品。

“您辛苦了,请收下我们的小心意。”当天,南二路街长们兵分多路,有的走进园区厂企为员工们送夏日慰问品,有的在园区周边给环卫工人派发清凉饮品。收到清凉饮品的厂企员工、环卫工人纷纷表示,清凉饮品就像“及时雨”,感谢社区的关爱。

此外,街长们还关注园区周边的环境卫生问题。早前,针对周边店铺存在的破旧广告牌和雨篷问题,南二路街长志愿互助会骨干成员黄亮特意邀请大家召开了一场街长联席会议,商量如何消除安全隐患。最终,经过反映,桂城城管执法人员到场有序拆除了破损的广告牌和雨篷,营造安全的出行环境。

据悉,桂雅社区南二路12、14、16号街,是一个由50家制衣厂组成的工业园,以往

厂企之间缺乏沟通联系,存在道路堵塞、违规搭建、车辆乱停放等乱象。对此,桂城重点探索商铺自主管理的方式,将“楼长制”的工作经验推广到桂雅社区,将楼长自治模式推广至工业园,提出并落实推进“街长制”。2019年10月,桂雅社区南二路街长志愿互助会成立,这也是南海区第一个以厂企区企业为主体的志愿互助会。该互助会由8位街长组成,是桂城首支街长队伍。

经过近3年的发展,街长们已成为社区与厂企各经营者之间联系的桥梁和纽带,社区里很多工作的推进都离不开街长的支持和配合;而对于园区的管理,社区也提供了指导和资源,引导园区物业管理方也参与进来,形成良性互动的双赢局面。

“街长是社区治理很好的润滑剂。”桂雅社区“创熟”专干林伟灿说,街长在街区环境治理、矛盾纠纷调解、安全生产巡查、疫情防控、违建拆除等工作中发挥了重要的作用,助力推进社区善治。



■街长向环卫工人送上清凉饮料。 通讯员供图

桂城多个社区开展丰富活动迎“双节”

做手工花赠老师 DIY灯笼送长者

今年9月10日是我国第38个教师节,同时也是传统节日——中秋节。制作手工花束送给老师、制作暖心灯笼、猜灯谜……在“双节”来临之际,桂城多个社区开展丰富多彩的主题活动,让亲子们在感恩老师孜孜教诲的同时,共叙温暖团圆时刻,感受浓浓的节日气氛。

桂南社区

学生制作手工花 送给老师表谢意

“三尺讲台育苗木,春风化雨润心田”。9月4日,桂南社区开展“感师恩,颂师情”手工兴趣活动,15个亲子家庭制作手工花束和贺卡,向老师表达感恩之情。

活动中,工作人员为大家讲解了“老师”一词的来源及我国教师节的历史。

在手工创作环节,孩子们

观看手工花束制作视频后,便迫不及待拿起材料动手制作。剪纸、卷边、贴合……动手过程中,孩子们在家长的协助下制作出一朵朵美丽的手工花,还用牛皮纸、彩带等装饰成束,并用心地绘制贺卡,写上真诚感恩的话语。“我要将这束漂亮的花束送给我的老师。”孩子们一边互相展示自己的作品,一边笑着说。



■亲子共同制作手工花。

文翰社区

亲子制作灯笼 了解中秋文化

近日,文翰社区开展“浓情中秋,趣制灯笼——文翰社区红色源动力,创熟有活力”系列活动,组织居民一起制作灯笼,提前感受节日气氛。

“又到星期三了,今天是什么主题?”“浓情中秋,趣制灯笼。”当天,活动以流动讲堂的形式开展。一听到是做灯笼,

路过的小朋友纷纷围上来,积极报名参与。现场,孩子们聆听志愿者的讲解后,和家长们一起合力制作小灯笼。在他们的巧手下,精致的小灯笼陆续“诞生”,现场欢声笑语不断。

本次活动旨在通过让孩子们制作灯笼,了解中秋的来源和文化,同时感受浓厚的节日氛围。

江南名居社区

绘制感恩贺卡 让孩子铭记师恩

近日,江南名居社区联合童乐嘉艺术机构的志愿者讲师,组织15个家庭一起制作教师节感恩贺卡,表达对教师的尊敬和感激之情。

在志愿者讲师的指导下,亲子家庭分工协作,有的负责画画,有的负责剪造型……在大家的共同努力下,一张张精美的贺卡不断“出炉”。“老师

辛苦了!”“谢谢老师对我的教导”“老师,我爱你!”……孩子们在贺卡上写下想对老师说的话,期待老师收到贺卡后露出灿烂的笑容。

“这次活动让孩子们学会了表达对老师的敬爱之情。同时,亲子一起制作卡片,促进了互动交流,增进了彼此间的关系。”参加活动的家长点赞道。



■亲子合力绘制感恩卡,向老师致谢。

大德社区

祖孙结对猜灯谜 分享故事乐趣多

9月3日,大德社区幸福院开展“欢度中秋,幸福院祖孙灯谜会”暨祖孙甜蜜庆中秋活动,以大手牵小手的方式,让祖、孙辈感受节日的欢乐气氛,进一步了解传统文化。

现场首先进行了热身游戏,让祖、孙辈打破陌生感,拉近彼此间的距离。随后进行抽签分组,让相互不熟悉的祖辈和孙辈两两组合,一起猜灯

谜。“春末夏初(打一字)”“两点天上来(打一字)”……只见各个小组通力配合,迅速抢答,现场气氛十分热烈。

嫦娥奔月、玉兔传说……在故事分享环节,大家将自己知道中秋节传说故事分享出来,在场所有人都听得津津有味。

此外,大家还一起制作手工灯笼,并送给社区的长者,向他们送上节日的祝福。



■亲子制作灯笼,提前感受节日气氛。

夏东社区

DIY中秋灯笼 温暖社区长者

9月4日,夏东社区与映月六小社工站开展“花好月圆,情满夏东”贺中秋·亲子历奇活动,22个亲子家庭齐参与,共享甜蜜亲子时光。

“节日的烟火,打一个成语。”“五彩缤纷!”活动开始前,家长们兴致勃勃地猜起了灯谜。随后,工作人员为大家介绍中秋节的起源、习俗,还带领家长们体验传统的中秋投壶游戏,加深大家对中秋节的认识 and 了解。

粘帖,装上LED灯和手提杆……在制作中秋灯笼环节中,孩子们在工作人员和家长的协助下,制作出一个个漂亮的灯笼。孩子们对自己亲手制作的灯笼爱不释手,拉着家长与灯笼合影,现场一片欢声笑语。

此外,家长们还合力制作了50个暖心灯笼,将在夏东幸福院开展的中秋活动中送给长者,让他们感受来自社区的关爱与祝福。



■祖孙一起猜灯谜,了解传统文化。